

# 深入学习贯彻习近平总书记 在中央政治局会议上重要讲话精神

研究部署深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略等工作

## 省委书记唐登杰主持召开省委常委会议

本报讯 1月22日,省委召开常委会会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,研究部署深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,传达贯彻全国组织部长会议、全国统战部长会议、中央政法工作会议精神,审议通过《山西省2025年政党协商计划》。省委书记唐登杰主持会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记中央政治局会议审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》时的重要讲话精神。指出,省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和党的二十届三中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个

最高政治原则,树立和践行正确政绩观,充分发挥把方向、管大局、保落实的重要作用,在推进中国式现代化山西实践新征程上展现新担当新作为。

会议指出,习近平总书记高度重视黄河流域生态保护和高质量发展,多次作出重要讲话重要指示,为我们深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》,深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,坚决筑牢黄河中游和京津冀地区重要生态屏障,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要积极融入黄河流域生态大保护大协同格局,全面实施黄河保护法,加大水土流失综合治理力度,加强生态建设和污染防治,落实最严格的水资源管理制度,加快构建现代水

网体系,全力保障黄河长久安澜。要坚持把保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线,根据生态环境承载力优化产业项目建设布局,因地制宜促进特色产业发展,加快经济社会发展全面绿色转型。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体性系统性保护,推动文化和旅游融合发展,加快把文化旅游业打造成战略性支柱产业和民生幸福产业。省黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组要发挥好牵头抓总作用,沿黄市县要履行好主体责任,各有关部门要强化协同配合,确保黄河流域生态保护和高质量发展战略在山西落地落实。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,认真贯彻落实全国组织部长会议精神,持续推动党的创新理论武装走深走实,突出建强领导班子和干部队伍,着力增

强党组织政治功能和组织功能,深化人才发展体制机制改革,为推动高质量发展和现代化建设提供坚强组织保证。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,认真贯彻落实全国统战部长会议精神,着力完善大统战工作格局,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量的工作,抓好各领域改革举措落地,推动新时代统战工作高质量发展。

会议指出,要深入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实《中共中央关于加强新时代政法工作的意见》,按照中央政法工作会议部署,落实和完善党管政法工作制度,全面深化政法改革,统筹推进立法执法司法守法,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,努力建设更高水平的平安山西法治山西。

会议还研究了其他事项。

## 韦韬拜会中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄

本报北京讯(记者 殷雪鸢、胡引平)1月22日,省委常委、市委书记韦韬在京拜会中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,就加强央地合作深入交流。中央广播电视总台总编室主任梁建增、新闻中心副主任高岩、文艺节目中心召集人张国飞、体育青少年节目中心副主任徐彬、总经理室常务副召集人任学安、山西总站党委书记王跃军,省委宣传部副部长张效

堂,山西广播电视台总编辑李占鳌,市领导程永平、裴耀军参加。

慎海雄对韦韬一行的到来表示欢迎。他表示,山西历史悠久、文化灿烂、资源丰富,近年来坚定扛牢习近平总书记赋予的重大使命任务,全力推动高质量发展和全方位转型取得显著成绩。中央广播电视总台组建以来,与山西和太原保持着紧密合作关系,建立起深厚感情,形成了一系列卓有

成效的合作成果。中央广电总台将以2025年春节戏曲晚会在太原录制为契机,发挥强大融合传播优势和媒体平台资源,进一步加大宣传推介力度,为三晋大地蓬勃发展加油鼓劲,携手谱写合作共赢新篇章。

韦韬对中央广播电视总台给予太原经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,近年来,中央广电总台推出了一大批接地气、冒热气、聚人

气的宣传报道,充分展现了山西和太原的新气象、新作为。希望中央广电总台一如既往地关心关注太原发展,强化各领域对接合作,进一步讲好新时代太原故事,全方位展现太原牢记嘱托、感恩奋进的时代新貌和生动实践,助力擦亮“锦绣太原”靓丽名片。太原市将积极创造有利条件,加大服务保障力度,推动双方合作再上新台阶。

盛世梨园 锦绣山河

## 中央广播电视总台《2025年春节戏曲晚会》新闻发布会在京举行

韦韬王晓真出席

本报北京讯(记者 殷雪鸢、胡引平)1月22日,中央广播电视总台《2025年春节戏曲晚会》新闻发布会在北京举行。省委常委、市委书记韦韬,中央广播电视总台副台长王晓真出席活动,共同见证中央广播电视总台文艺节目中心和太原市委宣传部合作签约。中国戏剧家协会副主席、国家京剧院院长王勇,省委宣传部副部长张效堂,山西广播电视台总编辑李占鳌,中国艺术研究院戏曲研究所所长王旭,市委常委、秘书长裴耀军,山西博物院院长王晓毅出席。中央广播电视总台文艺节目中心召集人张国飞,市委常委、宣传部部长

程永平介绍有关情况。

据介绍,在春节列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录后的首个新春,中央广播电视总台春节戏曲晚会走进历史文化名城太原,从源远流长的戏曲文化出发,诠释三晋大地的深厚底蕴。晚会以“盛世梨园 锦绣山河”为主题,将主舞台设置在太原古城县的楼台之间,利用无人机航拍、外景街区秀等形式,将舞台延展到太原多个特色地标。晚会还跨越山海,将戏曲名段演唱带到世界多个城市,在春节的喜庆氛围和节日祝福中传递全球华人心之所属、情之所归的浓烈乡情。(下转第4版)



签约仪式现场。梁琛 摄